



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№26 (25854) | Вторник, 21 февраля 2012 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Участникам сражений с Наполеоном

Завтра в рамках празднования 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 года состоится торжественное открытие двух мемориальных досок в честь участников антинаполеоновских войн начала XIX века. На улице Сакко и Ванцетти, 80, памятный знак посвящён бывшему владельцу этого здания, генерал-майору Д.И. Халютину (1796-1862), погребённому на старейшем воронежском некрополе - Терновом кладбище. А на доме №102 по той же улице - представителям семейства воронежских губернаторов Соновых: Александру Борисовичу (1750-1811), при котором в Воронежской губернии формировалось антинаполеоновское ополчение, и Петру Александровичу (1784-1850), участнику сражения при Аустерлице (1805).

«Дебаты лидеров»

Так называется Третий открытый турнир, который вчера начал работать в Воронеже. Он проходит в рамках гранта «Молодёжное правительств», который представители Школы Публичного Лидерства смогли выиграть в конкурсе поддержки молодёжных инициатив. Накануне прошли мастер-классы, где участников научили выдвигать аргументы, приводить тезисы, задавать вопросы. Затем четыре дня команды, представляющие разные вузы и общественные организации Воронежа и области, будут отстаивать свою точку в дебатах на самые разные темы - профессиональные, политические, социальные. Темы держатся организаторами в секрете. 24 февраля жюри объявит очередных чемпионов в «Дебатах лидеров».

Сбор объявило ВДПО

В Воронеже проходит учебно-методические сборы руководителей региональных отделений Всероссийского добровольного пожарного общества Центрального федерального округа. На семинары и «круглые столы», которыми руководит председатель Центрального совета ВДПО Михаил Верзилин, вынесены такие животрепещущие вопросы, как техническое перевооружение пожарного общества, образовательная деятельность региональных отделений ВДПО. Намечено внесение предложений об изменениях в Закон «О добровольной пожарной охране». Подробности - в одном из ближайших номеров «Коммуны».

Не в ладах с санитарными нормами

Специалисты Роспотребнадзора регулярно информируют общественность о производителях пищевой продукции и магазинах, где покупателям подсовывают опасные для здоровья продукты. Однако, несмотря на административные наказания, число их не уменьшается. При очередной проверке из 70 предприятий в 47 выявлены нарушения санитарных норм и правил. Серьёзные претензии высказали санитарные врачи работникам ООО «Проспект» и ЗАО «Тандер». Управление Роспотребнадзора подготовило также материалы о приостановлении деятельности трех предприятий пищевой промышленности Воронежа. В их числе - ИП Надежды Маркиной и ООО «Воронежсельхозпродторг».

К весне грипп просыпается

По сообщению эпидемиологов санитарной службы Воронежской области, превышения эпидпорога заболеваемости гриппом на минувшее воскресенье нет. Тем не менее число заболевших растёт с каждым днём, и 61 процент из них составляют дети. В связи с этим временно приостановлена учеба в Каменно-Стенной школе Таловского района и в 29 классах трех воронежских школ - № 87, гимназиях № 9 и имени А.В.Кольцова.

Награда и благодарность



В минувшую пятницу в конференц-зале Епархиального управления митрополиту Воронежскому и Борисоглебскому Сергею вручены награда и благодарственное письмо Управления Федеральной службы наркотконтроля по Воронежской области.

Татьяна КУЗЬМИНА

Заместитель начальника Управления Сергей Ивлев отметил вклад клириков епархии в работу по предотвращению распространения наркотиков среди молодёжи. Своеременное слово пастыря помогает службе наркотконтроля в борьбе с распространением наркотических веществ. Совместная работа ведётся в рамках действующего с 2005 года соглашения. Символические подарки - футболки с логотипом - вручены священнослужителям, ведущим большую профилактическую работу.

ЕГЭ - в вузы

На прошедшей в Москве итоговой коллегии Министерства образования и науки РФ министр Андрей Фурсенко предложил перенести сдачу экзамена по русскому языку в девятый класс, а географию - в десятый. По его мнению, это позволит разгрузить школьников в последний учебный год. Такая практика поэтапной сдачи экзаменов распространена в Европе и США. Министр также предложил ввести ЕГЭ в вузах, в частности, для бакалавров. «Это должны быть серьёзные письменные экзамены, а проверять их будут эксперты, не имеющие отношения к вузу», - заявил Андрей Фурсенко.

Латыши не признали русский

Жители Латвии отказались признать русский язык вторым государственным. Такие результаты показал прошедший в стране референдум, сообщает РИА «Новости». По результатам обработки данных с более тысячи участков, за предоставление русскому языку государственного статуса высказались более 273,3 тысячи человек, против проголосовали 821,7 тысячи жителей. Недействительными признаны 3,5 тысячи бюллетеней. Для того же, чтобы русский язык стал вторым государственным, необходимо было набрать около 772 тысяч голосов, то есть за это решение должны были проголосовать более половины всех граждан страны, имеющих право голоса.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.kommuna.ru>
Вчера 1604.624 За текущий месяц 32809
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Следующий номер «Коммуны» выйдет 25 февраля

23 февраля – День защитника Отечества

Любо, братцы, любо!

Событие | В Воронеже прошёл праздник «Казачий спас»

Уважаемые жители Воронежской области!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие всех родов войск, сотрудники органов безопасности и МВД!

Сердечно поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Наш праздник по своему содержанию – уникален. Немногие государства планеты вписали подобную дату в свои календари. А у нас такой праздник есть, и мы чествуем в этот день Вооружённые силы России с гордостью и уважением к своим защитникам.

Народ многонациональной России не агрессивен. Но в течение многих веков ему приходилось защищать свои рубежи и отстаивать свободу и независимость от захватчиков всех мастей. Десятки, сотни миллионов жизней россиян отданы за эти приоритеты. И каждый раз силу нашей Армии подкрепляло её единство с народом.

Оно не потеряно и сегодня. Может быть, именно поэтому, в мирное время, день 23 февраля ассоциируется в общественном сознании, особенно у молодёжи, как мужской праздник.

И мы отмечаем его «всем миром», всем народом, всей страной, не забывая об уроках истории. Государство планомерно возрождает боеспособность войсковых соединений, обеспечивает их новейшей техникой. Недавний дальний поход соединения кораблей Северного флота в Атлантику и Средиземноморье ещё раз подтвердил готовность Вооружённых сил дать достойный отпор любому агрессору. В конкретных делах, в строительстве жилья, повышении денежного довольствия проявляется забота страны о своих защитниках.

Служба Отчизне и верность долгу крепко связали судьбы седых ветеранов и молодых солдат. И нет силы, способной порвать эту связь.

С праздником вас, дорогие друзья! Счастья вам, здоровья, любви и благополучия.

Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ

Уважаемые воронежцы!

Примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Защита рубежей государства – одна из самых благородных и почетных обязанностей каждого гражданина.

Жители столицы Черноземья с давних времён доблестно выполняют эту ответственную миссию. В годы Великой Отечественной войны тысячи воронежцев отважно сражались на фронтах, отдавая жизни за победу, трудились на заводах, обеспечивая армию необходимой военной продукцией. Стойкость и героизм ветеранов войны и труда навсегда стали для нас примером безаварийного служения Отчизне.

С теплом и благодарностью мы обращаемся сегодня ко всем, кто честно исполнил и продолжает исполнять свой воинский и служебный долг – ветеранам Великой Отечественной войны, участникам локальных войн за пределами государства, представителям правоохранительных органов и силовых структур.

День защитника Отечества – это не только дань уважения воинской славе России. Это праздник патриотов нашей страны, которые своим ежедневным мирным созидательным трудом преумножают силу и могущество российского государства, создают условия для его динамичного развития и укрепления авторитета во всем мире.

Дорогие друзья! От нас с вами зависит благополучие страны, безопасность и спокойствие близких нам людей. Оберегайте родных и любимых, заботьтесь о них – наша святая обязанность.

От души желаем вам крепкого здоровья, счастья, профессиональных успехов и мирного неба над головой!

Глава города Воронежа С.М. КОЛИУХ
Председатель Воронежской городской думы А.Н. ШИПУЛИН

Дорогие военнослужащие, ветераны Великой Отечественной войны, воронежцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником – Днём защитника Отечества!

Ныне Отечество наше возвращается к своим исконным традициям духовного почтения о воинстве со стороны священнослужителей. Все больше людей в погонах видим мы на богослужениях в наших храмах и монастырях. Во многих военных частях открыты православные храмы и молитвенные комнаты. Сегодня совместными трудами военнослужащих и священнослужителей практически во всех подразделениях и воинских частях, расположенных на территории Воронежской и Борисоглебской епархии, созданы условия для духовного окормления солдат, офицеров и их семей. Отрадно, что это сотрудничество Церкви и Армии приносит свои добрые плоды, содействуя созданию мира, порядка и взаимопонимания в армейских коллективах. Воспитывает людей на основе нравственности – наш общий долг и призвание.

Господь да благословит семьи ваши, да подаст Свою всеильную помощь в многотрудном служении на благо народа и Отечества нашего!

Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей
Продолжение темы – на 3-й странице



В минувшее воскресенье в Центральном парке культуры и отдыха «Динамо» состоялся уже ставший традиционным праздник «Казачий спас». На него собрались казаки со всей Воронежской области, чтобы посоревноваться в силе, ловкости и владении боевыми искусствами. Пришли также учащиеся казачьих кадетских учебных заведений, центры культуры, члены военно-патриотических клубов. Да и просто все, кто интересуется казачьими традициями и культурой.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Фото автора

Солнечный зимний денёк, снег весело хрустит под ногами. Нетерпеливо перемминаются кони в ожидании скорого бега. То тут, то там горят костры, наполняя воздух приятным запахом дыма и чего-то съедобного. Вокруг - люди в шинелях и папахах. Поодаль под раскидистым деревом казак под аккомпанемент гармошки поёт песни.

Праздник «Казачий спас» проводится два раза в год вот уже на протяжении нескольких лет – на Покров и перед Масленицей. В этот раз на площадке, плечом к плечу, стоят более сотни казаков. Как обычно, праздник начинается с торжественного построения и молебна. А потом – показательные выступления.

Ведь казак - не казак, если он не искусен в управлении конём, казачьей джигитовке и боевых искусствах. Перед зрителями выступают наездники из хутора Троицкого, которые демонстрируют приёмы верховой езды. Девушки в разноцветных

сарафанах на белых лошадях перелетают через барьеры, а казачок с ходу пытается сбить локти папаху со столба. «Любо!» - кричат зрители, наблюдая, как он, смеив пикну, показывает приёмы владения шапкой.

Юная Юлия Ситникова на Кроше, серой лошади из яблока, занимается конным спортом уже четыре года. Как позже она расскажет, самым сложным для неё оказался прыжок через сабли. Ведь у её семилетней лошади очень горячий нрав.

Мой прадед был казак, и мне очень хочется стать настоящей казачкой, - говорит Юлия. Но пока она ещё не приписана к какой-либо общине.

После показательных выступлений начинаются молодецкие игры и забавы. Два парня в папахах и с балалайками развлекают народ русскими играми. Тут и «селезеньи», и «весёлая ткачиха», и перетягивание каната. В последнем принимают участие и девушки, а молодцы, как тому и подобает, уступают им победу. Присутствующие могут попро-

бовать себя и в конкурсе с коромыслом, в котором нужно добежать до финишной линии, не расшлескав при этом воду из вёдер. А на другой стороне поля ребята соревнуются в посяном бою.

На этом празднике мы пытаемся возродить традиции, которые испокон веков были у казачества, да и вообще на Руси. Сейчас трудно сказать, как в точности справлялись казаки этот праздник в старину, но общий дух мы постарались передать. Ведь здесь звучат и казачьи песни в живом исполнении, присутствует и джигитовка, один из самых ярких и запоминающихся моментов праздника, и наши военно-прикладные виды спорта. Отрадно, что к нам приходят и простые горожане, празднуют вместе с нами, - рассказывает исполняющий обязанности атамана Воронежского городского казачьего общества, казачий полковник Виктор Будасов.

Кульминацией же праздника по традиции стали кулачные бои. Разгорячёнными играми парням не терпелось побороть себя в деле. Однако опытные казаки умело сдерживали молодецкий пыл. Правда, несмотря на все тренировки, у ребят получилась не «стенка на стенку», а куча мала. Но, не беда, все остались довольны!

Да, чуть не забыла: в парке была настоящая полевая кухня. В зимний денёк в охотку шла гречневая каша с пылу, с жару.

Из отстающих – в лидеры

Власть

Бутурлиновский район попал в перечень муниципальных образований «с низким уровнем экономического развития», составленный правительством Воронежской области. В октябре прошлого года губернатор Алексей Гордеев посетил его и наметил целый комплекс мероприятий по восстановлению экономики и созданию современной инфраструктуры. На днях глава региона снова приехал на бутурлиновскую землю, чтобы проверить, как выполняются данные им поручения.

Наталья НЕКРЫЛОВА

Бутурлиновский район

Первым пунктом поездки стал лес «Бутурлиновский», что в Козловском сельском поселении. Когда-то из древесины реликтовой дуба, произрастающего здесь, на Воронежской верфи строились суда для русского флота. Сегодня предприятие, созданное в 2007 году, не только ведёт заготовку и обработку древесины, но и восстанавливает лес.

- В минувшем году вы-

лесотехнической академией.

Из Козловки Алексей Гордеев отправился в Бутурлиновку, где посетил местный филиал областного Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, который открылся 26 декабря прошлого года. Здесь оказывают более 50 видов услуг, работают десять «окон» приёма и выдачи документов.

Ежедневно филиал посещают около восьми десятков человек. Кроме того, специалисты МФЦ проводят выездные консультации в администрациях сельских поселений, - сообщил директор учреждения Александр Горлачёв.

Окончание | Страница 2

Виталий Иванович ВОРОТНИКОВ



19 февраля 2012 года на семьдесят седьмом году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался наш земляк, видный советский государственный деятель, Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города Воронежа Виталий Иванович Воротников.

Ушел из жизни талантливый руководитель, организатор и прекрасный, добрый человек, сделавший много полезного для Воронежской области.

Виталий Иванович родился в Воронеже 20 января 1926 года в семье торговца. В 1942 году вместе с родителями был эвакуирован в город Куйбышев. Там он работал на авиационном заводе, где прошел все ступени служебной карьеры, проявил себя на партийной работе в Куйбышевском обкоме КПСС.

В 1971 году В.И. Воротников избирается первым секретарем Воронежского обкома КПСС. За четыре года область делает рывок в промышленности и сельском хозяйстве. Вводятся в эксплуатацию четвертый и пятый блоки Ново-

воронежской АЭС, Павловский ГОК, завод минеральных удобрений в Россоши.

С 1975 года Виталий Иванович трудится на должности первого заместителя Председателя Совмина РСФСР. Затем назначается Чрезвычайным и Полномочным Послом на Кубу. А с 1982 года по 1990 год возглавляет Совет Министров РСФСР.

На всех должностях Виталия Ивановича Воротникова отличали лучшие качества человеческого характера – высокий профессионализм, ответственность, чуткость и внимание к окружающим.

До последних дней он держал связь со своими земляками. Возглавлял землячество «Воронежцы» в Москве, затем был его бессменным президентом.

Виталия Ивановича больше нет с нами рядом. Но светлая память о нем сохранится в наших сердцах.

Выражаем искренние соболезнования семье, родным и близким покойного.
Губернатор Воронежской области А.В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В.И. КЛЮЧНИКОВ



ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр
АВТОТВЕТЧИК
265-21-57

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами небольшой снег; ветер юго-западный, умеренный; температура -5...-10.

22 февраля по области – облачно с прояснениями, временами небольшой снег, местами метель; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью -9...-14, днём -1...-6.

23 февраля по области – переменная облачность, ночью небольшой снег, в отдельных районах – умеренный снег, днём местами небольшой снег, местами метель; ветер ночью западный, умеренный, днём юго-западный, от умеренного до сильного; температура ночью -6...-11, местами до -15, днём -1...-6.



ВАЛЮТА \$ 29.7805
€ 39.3311



У карты области

Калачеевский район

Надои растут

Несмотря на зимнюю стужу, калачеевские животноводы не только не снижают надои молока, но и превышают прошлогодние показатели по продуктивности дойного стада. С начала года они надоили уже на 142 тонны больше, чем год назад. В этом, несомненно, большая заслуга рядовых работников – тружеников ферм, специалистов и руководителей хозяйствующих субъектов. В достатке заготовлено и качественных кормов.

В ЦРБ – новое лицо

Глава администрации Калачеевского муниципального района Николай Котолевский встретился с руководителем департамента здравоохранения Воронежской области Татьяной Головачевой и заместителем руководителя территориального фонда обязательного медицинского страхования Воронежской области Татьяной Воеводиной. На встрече обсуждались вопросы реализации программы модернизации здравоохранения в Калачеевском районе.

Была предложена и новая кандидатура на должность главного врача. Им стал Андрей Дегтярёв, заведующий травматологическим отделением, врач-травматолог МБУЗ «Калачеевская ЦРБ», специалист с 20-летним стажем.

Село начинается с ФАПа

Настоящим подарком для жителей сел Медвежье и Россыпное стало открытие фельдшерско-акушерского пункта.

В рамках программы модернизации здравоохранения здание ФАПа капитально отремонтировали и оснастили необходимым оборудованием. Теперь здесь есть все для того, чтобы провести профилактический осмотр, выполнить медицинские процедуры.



В капитально отремонтированном ФАПе.

Зимой забот не меньше

В Калачеевском районе идет активная подготовка к весенним полевым работам. Селяне создают запасы материальных ресурсов: закупают элитные семена, средства защиты растений, удобрения. На сегодняшний день уже имеется 4 307 тонн удобрений. Для сравнения: в прошлом году к этой дате было приобретено всего 2 218 тонн.

С песней – на ферму

Работники культуры района возродили добрую традицию – посещать с концертной программой производственные объекты, в том числе животноводческие фермы. Самодельные коллективы уже выступили с концертами на фермах ООО «Нива» в селлах Коренном и Заброды, в колхозе имени Куйбышева. В ближайшее время артисты намерены посетить ЗАО «Манино» и КФХ «Родина».

Одновременно с культурной программой руководители местных сельхозпредприятий проводят собрания животноводов. Они подводят итоги работы, ставят задачи на ближайшую перспективу. А директор ООО «Нива» Александр Кутугов, например, подарил коллективу МТФ в селе Коренном телевизор, работники фермы в селе Заброды поощрил за хороший труд денежными премиями.

Жилплощадь для специалистов

На территории Заброденского сельского поселения близится к завершению строительство домиков для молодых специалистов: двух врачей и педагогического работника. Эти сборные каркасно-щитовые дома были предоставлены правительством Иркутской области в рамках оказания помощи Воронежской области по ликвидации последствий природных пожаров в 2010 году и безвозмездно переданы муниципальным образованиям.

Как только позволит температурный режим, продолжатся внутренние отделочные работы, и уже весной молодые специалисты справят новоселья.

На совете – культработники

В Доме культуры «Юбилейный» и в Центральной районной библиотеке прошли семинары, на которых присутствовали директор и художественные руководители сельских домов культуры, заведующие библиотеками. Обсуждались итоги работы учреждений культуры за 2011 год, вопросы организации выездных агитбригад, проведение районного смотр-конкурса художественной самодеятельности «Счастье петь под небом синим».

Библиотекари стали участниками краеведческого конкурса «Их имена векам дано беречь», посвященного сбору материалов о памятниках, находящихся на территории Калачеевского района.

Не было равных в боях

На первенстве России по тхэквондо в Таганроге Дарья Ищенко, учащаяся Калачеевской гимназии №1, одержала решительную победу в четырех боях. Она стала лучшей в составе сборной команды Воронежской области. В конце февраля Дарья Ищенко предстоит сразиться с сильными соперниками на турнире, который пройдет в Германии.

В январе нынешнего года Даша выполнила норматив мастера спорта РФ. К соревнованиям Дашу готовят её наставник - Николай Пустовит, чей тренерский талант позволил ученице добиться значительных успехов.



Даша Ищенко и её тренер Николай Пустовит.

Победители олимпиад

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, который прошёл в Воронеже, принял участие 21 юный калачеевец. Есть среди них и победители.

Так, Иван Хромов (11-й кл. Калачеевской гимназии №1) занял 1-е место по географии. Успешно выступили Ольга Шеховцова (9-й кл. Скрипнянской ООШ), Валерий Ивашенко (10-й кл. Калачеевской гимназии №1), Алина Тихтелова (11-й кл. Заводской СОШ), которые стали призерами по биологии. Юлия Овсянникова (9-й кл. Заводской СОШ) продемонстрировала блестящие знания по русскому языку.

Сообщения подготовили: Надежда КИСЕЛЕВА, Марина КАЛИНИНА.

Из отстающих – Опережающие время

Глава города Сергей Колиух посетил выставку творческих работ молодых архитекторов

Мэр Воронежа посетил выставку проектов, разработанных специалистами, студентами, аспирантами и выпускниками архитектурно-строительного университета «Молодые архитекторы – родному краю», которая прошла в муниципальном выставочном зале (Кирова, 8). Также осмотреть экспозицию приехали первый вице-мэр Сергей Крючков, заместитель главы администрации – директор департамента градостроительства и архитектуры Юрий Гайдай и руководители районных управ.

Алексей ПЕТРОВ

Как рассказал ректор Воронежского государственного архитектурно-строительного университета Игорь Суровцев, на выставке собрано более 70 творческих работ в области градостроительства – проектов жилых комплексов, детских садов, школ и даже музея водохранилища в виде маяка, ландшафтного дизайна, реставрации культурного наследия.

«Это курсовые, дипломные, конкурсные проекты – они выполнены студентами нашего университета. Многие из работ уже побывали на региональных, российских и международных форумах и выставках», – отметил Игорь Суровцев.

Кроме того, юные архитекторы предлагают также проект историко-культурного и туристического центра в районе главного корпуса ВГУ с реставрацией Севастьяновского съезда (Ильинского спуска).

Начало маршрута отмечает мемориальная табличка. Вдоль улицы размещаются врезанные в склон павильоны (фасад – часть подпорной стены) – лотки с сувенирной продукцией и разнообразные лавки – булочная, кондитерская и т.п. Их витрины оформлены в архаической стилистике на тему «Воронеж – город мастеров». В нишах подпорной стены устанавливаются инсталляции на темы «Петр I и его свита на Воронежской верфи», «Жители Воронежа на рубеже XIX-XX вв.», «Деревянный народный костюм Воронежской губернии» и т.д. Таким образом, движение по съезду превращается в посещение музейной галереи, где в витринах-нишах за стеклом представлены экспозиции на тему жизни и быта российской провинции», – рассказал об этом проект Игорь Суровцев.

После того как глава города Сергей Колиух осмотрел выставку, он отметил, что у молодых специалистов совершенно другой, более современный и креативный взгляд на застройку города.

«Мы уже давно сотрудничаем со строительным университетом. Сегодня я в очередной раз убедился, что студенты и выпускники ВГАСУ не только чувствуют градостроительные потребности города, но и уже начинают работать над воплощением этих, зачастую опережающих свое время идей. Отдельные проекты сегодня финансируются из городского бюджета, как, например, проект реконструкции Севастьяновского съезда. Работы здесь начаты в год



К работам молодых архитекторов – большой интерес.

425-летия Воронежа, и часть из них выполнена. В дальнейшем они будут продолжены, но теперь уже с учетом проведенных археологических раскопок и особой исторической ценности этого места.

Особое внимание Сергей Колиух уделил проектам, посвященным транспортным развязкам:

«По инициативе губернатора Воронежской области Алексея Гордеева запланировано масштабное строительство многоуровневых развязок. Администрация города уже сейчас готова к активному сотрудничеству со строительным университетом в этом направлении».

Ради здоровья людей и будущего

Актуальное интервью | Итоги минувшего года в работе территориального Управления Россельхознадзора показали усиление эффективности деятельности по защите сельскохозяйственного рынка страны

В Управлении Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Воронежской и Волгоградской областям прошла пресс-конференция. Руководитель Управления Иван Дубовской подвел итоги работы за 2011 год.

В минувшем году Управление выполнило контрольно-надзорные мероприятия, осуществив 5427 проверок, – рассказал Иван Дубовской. По результатам проверок было выявлено 3513 нарушений, вынесено 3252 постановления, выдано 1737 предписаний по устранению выявленных нарушений. Учитывая показатели работы за год, можно сказать, что Управление поставленные задачи выполнило.

Под контролем Россельхознадзора – эпизоотическое состояние области, безопасность продукции животного происхождения, соблюдение требований ветеринарного законодательства хозяйствующими субъектами.

В 2011 году Управлением в сфере ветеринарного надзора на территории Воронежской области проверено 960 объектов. По результатам проверок к административной ответственности было привлечено 492 юридических лица и индивидуальных предпринимателя, вынесены представления о принятии мер по устранению и недопущению подобных нарушений.

В связи с возникновением вспышек африканской чумы свиней (АЧС) в разных регионах страны пристальное внимание Россельхознадзора направлено на проведение мероприятий по мониторингу и профилактике заболевания. Был организован постоянный мониторинг за циркуляцией вируса этой болезни на территории области. За указанный период от диких кабанов и домашних свиней отобрано 2975 проб. Кроме того, в рамках лабораторного мониторинга отобрано 164 пробы животноводческой продукции для исследования в ФГУ «Белгородская МВЛ».

Стоит отметить, что в минувшем году была проведена большая работа по организации контрольно-надзорных мероприятий совместно с прокуратурой Воронежской области. В течение года проведено 222 проверки свиноводческих хозяйств на предмет соблюдения ветеринарно-санитарных правил и выполнения мероприятий по предупреждению заноса и распространения африканской чумы свиней. Однако не все предприятия выполняли установленные требования, за что несут административную и уголовную ответственность. Так, совместно с судебными приставами и прокуратурой Каширского района в отношении юридического лица свиноводческого хозяйства товарищества на вере «Кондусов» и компании «Степной» было возбуждено уголовное дело за неисполнение решения суда по результатам ранее проведенной проверки.

Совместно с природоохранной прокуратурой области было проверено семь свиноводческих хозяйств на предмет соблюдения в режиме работы закрытого типа. По результатам проверок составлены административные дела в отношении всех хозяйств, вынесены постановления по устранению причин и условий, способствовавших правонарушению.

Впервые в ноябре 2011 года была зафиксирована вспышка АЧС в Острогожском районе Воронежской области. Указом губернатора Алексея Гордеева сроком на месяц были наложены

ограничительные мероприятия на территории района. Второй угрожаемой зоной были определены Каменский и Репьевский районы. Управление Россельхознадзора проводило контроль за выполнением мероприятий по недопущению распространения заболевания и ликвидации его очага. На протяжении всего периода карантина на пяти охранно-карантинных постах совместно с Управлением ветеринарии области была произведена дезинфекция более восьми тысяч транспортных средств. В очаге и первой угрожаемой зоне была уничтожена 991 голова свиней, проведены дезинфекция и дератизация помещений. Во второй зоне произведена вакцинация поголовья от классической чумы и рожи.

С момента снятия карантина в течение шести месяцев на охранно-карантинных постах на 106-м и 82-м км трассы Воронеж-Луганск осуществлена досмотр несанкционированной перевозки животноводческой продукции. На протяжении этого времени из Острогожского, Каменского, Репьевского районов нельзя было вывозить свиней, свиноводческую продукцию, не прошедшую термическую обработку.

В рамках выполнения мероприятий по ликвидации АЧС на территории Острогожского района Управлением Россельхознадзора совместно с межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка деятельности Управления ветеринарии. По его результатам должностные лица трех районных станций и должностное лицо Управления ветеринарии были привлечены к дисциплинарному взысканию за ненадлежащее исполнение мероприятий, направленных на ликвидацию и недопущение распространения заболевания.

В целях исключения заноса АЧС ввоз животных и продукции животного происхождения из субъектов РФ, в частности, из Южного и Северо-Кавказского федеральных округов, находящихся в зоне особого риска, со стороны Управления, ветеринарных служб, сотрудников ДПС усилен контроль за перемещением грузов на контрольно-пропускном пункте в Богучаре, производится более тщательный досмотр транспортных средств.

Как рассказал Иван Дубовской, под особым контролем Управления – ветеринарный надзор на границе РФ и транспорте. За 2011 год было досмотрено 430 тысяч тонн подконтрольной продукции. При досмотре ручной клади и багажа пассажиров в пунктах пропуска через Государственную границу РФ задержано около трех тонн продукции животного происхождения, ввозимой с нарушением законодательства. Две тонны возвращено, а около тонны продукция из Армении, неблагополучной по АЧС и ящуру, уничтожено.

Важна деятельность Управления и в сфере обеспечения благополучия фитосанитарного состояния области. На протяжении всего года проводились проверки на предмет выполнения обязательных требований законодательства в области карантина растений хозяйствами, занимающимися



Иван Дубовской.

производством сельхозпродукции. За 2011 год проведено 277 плановых и 82 внеплановые проверки. По выявленным нарушениям составлено 254 протокола.

Проводились мероприятия по выявлению, локализации и ликвидации очагов карантинных объектов. В минувшем году обследовано 148 очагов по выявлению карантинных сорняков, по результатам которых выявлены очаги ожога плодовых деревьев в Семилукском районе, где установлена карантинная зона. На территории Россоханского района проведена работа по упреждению фитосанитарной зоны по шаре клывы.

Россельхознадзор осуществляет контроль фитосанитарного состояния продукции растительного происхождения, ввозимой из других стран, поэтому важной задачей здесь является недопущение ввоза и распространения карантинных объектов, не зарегистрированных на территории России. В 2011 году ввезено и досмотрено 43230 тонн и 1579450 единиц грузов (семенного, посадочного материала, продовольственных грузов, зерна и другой продукции). При досмотре багажа и ручной клади пассажиров в пунктах пропуска через Государственную границу РФ выявлено 42 случая незаконно ввозимой продукции.

В целях контроля безопасности ввозных грузов Управление совместно со специалистами Воронежского филиала «ФГБУ ВНИИКР» проводит исследования продукции на заболевания, выявление сорняков и вредителей. За прошедший год специалистами филиала проанализировано более 1,5 млн. тонн продукции. Так, при ввозе семян подсолнечника из Республики Молдова в 11 случаях выявлено карантинное заболевание – фомопсис. При ввозе семян сахарной свёклы из Италии в 10 случаях выявлен карантинный сорняк повилка полевая.

В течение года проведено 594 проверки в отношении юридических, физических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хранение и реализацию семян сельскохозяйственных культур. Составлено 328 протоколов. Самые частые нарушения – высев семян, непереваренных на сортовые и посевные качества, нарушение условий хранения семян.

Под контролем Россельхознадзора – качество зерна и продуктов его переработки. За минувший год Управление проведено более 130 проверок, в

результате которых выявлено около 80 нарушений законодательства. В ходе контрольно-надзорных мероприятий проинспектировано около 2800 тысяч тонн зерна и крупы, среди которых было выявлено около 760 тонн нестандартной продукции. Управлением установлено, что на некоторых зерноперерабатывающих предприятиях Воронежской области продукция заражена вредителями, не соответствует государственному стандарту.

Иван Дубовской отметил и вопиющий случай. В прошлом году Россельхознадзор впервые выявил грубейшие нарушения правил закупки и хранения крупы в ОГУ «Острогожский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» и ГООУ «Острогожская школа-интернат среднего (полного) общего образования», в крупе содержались амбарные вредители, целостность мешков нарушена грызунами, в школе-интернате обнаружены экскременты грызунов. В отношении должностных лиц государственных учреждений возбуждены административные дела, они привлечены к административной ответственности.

Важным направлением деятельности Россельхознадзора является контроль за использованием земель сельскохозяйственного назначения. В минувшем году Управлением проведены проверки исполнения земельного законодательства на площади более 360 тысяч гектаров. По выявленным нарушениям составлено 289 протоколов об административных правонарушениях. Одним из важных показателей эффективности осуществления государственного земельного контроля является контроль за исполнением ранее выданных предписаний по устранению нарушений. В результате деятельности по контролю исполнения предписаний установлено, что 62 процента предписаний исполнено.

В минувшем году проведены совместные проверки с прокуратурой районов на соблюдение требований законодательства в отношении ООО «Подгорное-АГРО-Инвест», ООО «Калач-АГРО-Инвест», ООО «Грибановка-АГРО-Инвест». Установлено, что в хозяйствах осуществляется производство сельскохозяйственной продукции способами, не обеспечивающими сохранение и воспроизводство плодородия земель сельскохозяйственного назначения. По итогам проверок предприятия привлечены к административной ответственности.

Находится под контролем и другое направление – порча земель. Свалки, твердые бытовые и промышленные отходы являются главным загрязнителем почв токсическими химическими веществами. В прошлом году отобрано более 268 почвенных проб по выявлению земельных участков, загрязненных токсикантами. За порчу земель привлечено к административной ответственности 42 виновных лица.

Необходимо отметить, что в минувшем году вступили в силу изменения в статью 71 Земельного кодекса РФ, в соответствии с которыми федеральные органы исполнительной власти в пределах установленной компетенции осуществляют государственный земельный надзор. К поднадзорным субъектам права, кроме юридических и физических лиц, осуществляющих

хозяйственную деятельность, отнесены органы государственной власти субъектов РФ и органы муниципального самоуправления. Государственный земельный надзор направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений органами государственной власти, местного самоуправления требований земельного законодательства.

Иван Дубовской подчеркнул, что Управление осуществляет систематическое наблюдение за исполнением требований земельного законодательства главами муниципальных образований по осуществлению муниципального земельного контроля. Анализ результатов их деятельности показал, что не все муниципальные образования имеют утвержденные положения о проведении муниципального земельного контроля и не все проводят проверки. Например, главами администраций сельских поселений Нижнедевицкого района не разработаны административный регламент проведения проверок. По данным фактам прокуратурой Нижнедевицкого района в настоящее время готовятся заявления в суд о признании незаконными бездействия глав администраций.

В 2011 году проведено 75 проверок органов местного самоуправления на предмет исполнения требований, установленных земельным законодательством. Составлено 22 протокола об административных правонарушениях с выдачей предписаний. По результатам проверок главам администраций муниципальных районов направлены письма о фактах выявления земель сельскохозяйственного назначения под свалки ТБО и необходимости принятия мер по устранению свалок и недопущению захлещания территории района, а также о фактах принятия незаконных постановлений об отводе земель под размещение промышленных объектов. По мере выявления незаконных постановлений в природоохранную прокуратуру направляются письма об их отмене.

Управлением проведена определенная работа, направленная на проведение расчета ущерба, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды. В отношении хозяйствующих субъектов, в которых ранее были выявлены нарушения, будут производиться расчеты ущерба о компенсации вреда окружающей среде с последующим направлением исков в суд, которые предъявляются в течение двадцати лет с момента выявления нарушения.

В заключение Иван Дубовской подчеркнул, что в прошлом году специалисты Россельхознадзора провели большую работу, но задачи перед ними на будущий год стоят не менее важные. Одна из основных – предпринять все меры по недопущению на территории Воронежской области вспышек АЧС. А повседневными задачами остаются обеспечение благополучия эпизоотического состояния, недопущение распространения карантинных сорняков и вредителей, контроль безопасности сельхозпродукции, контроль исполнения землепользователями всех форм собственности земельного законодательства России.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Воронежской и Волгоградской областям.

С «лейкой» и блокнотом...

Журналисту-фронтовику Семёну Михайловичу Борзунову 23 февраля исполняется 93 года

«Всю войну военные корреспонденты прошли рядом с героями своих очерков, участвовали в различных боевых операциях, высказывались с десантом в тыл врага...» Эта цитата, характеризующая нелёгкую, ответственную и зачастую опасную работу фронтовых журналистов, — из одностраничного «Великая Отечественная война 1941-1945 гг.», выпущенного к 40-летию Победы. Одним из таких самоотверженных тружеников пера был и давний автор «Коммуны» Семён Борзунов.

Валерий КАЗАНОВ

Три года назад по случаю своего 90-летия ветеран получил поздравительную телеграмму от Президента РФ Дмитрия Медведева со словами: «Символично, что вы родились 23 февраля, в День защитника Отечества. С этим праздником связана и ваша личная судьба, и главная тема ваших произведений. В своих фронтовых очерках вы всегда честно, непредвзято и удивительно талантливо описывали события военных лет, непосредственным участником которых вам довелось быть. А ваши книги стали настоящим памятником тем, кто отдал свои жизни за свободу и независимость Родины».

К печатному слову прибился Семён в школьные годы: писал заметки, корреспонденции, стихи. И его заметили. По окончании семилетки Борзунова взяли на работу в аннинскую районную газету «Коллективный труд». Перед уходом на действительную службу он активно сотрудничал с областной газетой «Коммуна». В начале 1940 года Семён Борзунов поступил в военно-политическое училище, после окончания которого получил назначение на должность полтора роты танкового соединения в Борислав.

Начало его офицерской службы совпало с последними предвоенными

днями. И началась она не с отпусков в родные края, чтобы поправить перед одноклассниками в своей новенькой военной форме с двумя кубками в петлицах. Уже в ночь на 20 июня 1941 года в дивизии была объявлена боевая тревога. Семейные командиры прощались с жёнами и детьми, а Семён вместе с походным чемоданчиком взял с собой гармонь. Подарок от командующего Киевским особым военным округом генерала армии Г.К. Жукова за отличную стрельбу из пушки на тактических окружных учениях. Впоследствии фронтовые дороги не раз сведут корреспондента с прославленным полководцем, о котором он напишет книгу «Верный сын России».

Первый день Великой Отечественной Семён Борзунов встретил под Перемышлем. И уже на третий день будет ранен. Придя в сознание, окажется от госпитализации, останется в боевом строю. Журналистские способности Борзунова не остались без внимания командования: он трудился в армейских газетах, а с июля сорок второй года вливается в штат газеты «За честь Родины» Воронежского фронта. В его боевой биографии — Дон, Сталинград, Курская дуга, Днепр, Берлин и Прага.

Ответственным редактором фронтовой газеты «За честь Родины» полковник С. Жуков, представляя майора

Борзунова к ордену Красного Знамени, писал в наградном листе: «...В боях за Днепр и Киев он одним из первых форсировал реку, перебрался на захваченный правобережный плацдарм и там под огнём врага организовал оперативную информацию о четырёх комсомольцах — героях Днепровской битвы».

При взятии Житомира, Львова, Сандомира и других крупных узлов сопротивления противника Борзунов одним из первых среди корреспондентов входил в освобождённые города, обеспечивая газету оперативной информацией. Организуя материалы на передовой линии, под огнём врага, он показал себя как бесстрашный советский журналист.

Вспоминая те бои, Семён Борзунов скажет: «Смерть была рядом, но мы не задумывались об этом, живя одной мыслью — победить врага». В боях за Днепр он трое суток вместе с передовым отрядом отбивал атаки врага, который стремился сбросить бойцов Красной армии в реку. И лишь когда наступила минута затишья, журналист взял в руки карандаш, чтобы сохранить в блокноте фамилии героев-победителей. А затем новое, не менее рискованное испытание: на лодке вновь преодолеть кипящий от взрывов снарядов Днепр, чтобы передать корреспонденцию в редакцию. Причём, как рассказывает Семён Борзунов, плавать он не мог. Впрочем, так и прыгать с парашютом. Но чего только не приходилось делать «ради нескольких строчек в газете».

Его знали бойцы переднего края, о нём с уважением отзывались полководцы Г. Жуков, Н. Ватутин, И. Конев. Об этих военачальниках Семён Михайлович написал после



Семён Борзунов.

войны очерки-воспоминания, а в 2001 году в свет вышел его роман «Маршал Конев».

Казалось бы: война, кровь, грязь вокруг, о какой любви можно говорить, а она, оказывается, сильней даже старушки-смерти. 12 августа 1944 года Семён Борзунов вместе с корректором Надеждой Гуль войдут в кабинет ответственного редактора газеты, чтобы доложить ему о своём решении стать мужем и женой. В освобождённом Немирове Львовской области ещё никакие записки не работали, как и не было фирменных бланков «Свидетельства о браке». Потому выдали им рукописную справку со всеми подписями, в том числе и с подписями свидетелей. Уже на следующий день вмести медового месяца молодой жених надолго отбыл на Сандомирский плацдарм. И лишь корреспонденция,

переданные в редакцию, успокаивали девичье сердце, что он жив.

После победного Мая маршал Конев не захочет отпустить кадрового офицера из армии, и Семён Борзунов рискнёт поступать на учёбу в Военно-политическую академию имени В.И.Ленина, которую успешно окончит в 1951 году. Уже в мирное время журналист-фронтовик, кавалер шести орденов и многих медалей редактировал военный журнал, затем двадцать лет трудился главным редактором редакции художественной литературы Воениздата. «Иногда меня спрашивают: «Какая необходимость, находясь на воинской службе, заниматься ещё и литературным трудом?» Ответ прост: делаю это потому, что не могу не писать. Потому что считаю своим долгом — гражданским и воинским — рассказать о тех, кто не шёл своей жизни во имя Великой Победы. О тех, кого нет среди нас и кто не может уже ничего поведать людям о себе. И — о родной земле, которая одарила меня жизнью и питает до сих пор», — напишет Семён Борзунов в одном из очерков.

Отдав военной службе сорок лет, полковник Борзунов не потеряется в гражданской жизни. Он много сделал для того, чтобы поднять читательский интерес к журналам «Знамя» и «Роман-газета», где он являлся заместителем главного редактора, открыл новые имена поэтов, писателей. И по сей день Семён Михайлович продолжает заниматься литературным творчеством. В прошлом году он выпустил книгу «...И будто сызнова живу», которая рассказывает «О боях-пожарищах, о друзьях-товарищах, о любимой Родине и нашей общей Победе над врагом».

За тех, кто в бою, и за тех, кто дома!

Поздравляя защитников Отечества, не стоит забывать и о представительницах слабого пола

День защитника Отечества — один из самых уважаемых государственных праздников, который давно приобрёл всенародный характер. В этот день мы чувствуем всех, кто сегодня стоит на страже безопасности и целостности нашей страны, благодарим ветеранов, которые отстояли свободу и независимость Родины, солдат и офицеров, прошедших Афганистан и Чечню.

В гостях у «Коммуны» — Валерий Анциферов, полковник спецназа ФСБ в отставке, генеральный директор компании «ГРАНТ-Вымпел». Вопреки привычному сценарию, он начал со слов благодарности в адрес женщин — тех, кто наравне с мужчинами стоит на страже Родины, и тех, кто преданно ждёт своих защитников дома. Ему — слово:

Женщины имеют к защите Отечества самое непосредственное отношение, — говорит Валерий Анциферов. — В моей жизни было четыре военные командировки в Чечню и Ингушетию общей продолжительностью два года. Там я столкнулся с интересным феноменом — «микробом войны», который поражает многих воинов. Я долго пытался понять, почему сложные задачи с риском для жизни выполняют одни и те же люди. И это не патологические убийцы или экстремалы, которые без войны не могут жить, а самые обычные офицеры, прапорщики, солдаты. И в один момент я понял, что люди едут туда за честными и чистыми отношениями — к себе, к другим и к жизни, за чувством доверия, уверенности в товарищах. Ведь когда они возвращаются в свои подразделения, часто встречают иную картину, где могут обмануть, подставить, предать, оклеветать...

На войне все проще, и даже чинопочитание там выражено явно. Люди в любой момент готовы отдать свою жизнь за друга. Какие же тут условия? И к командире, к примеру, могут обращаться на «ты» или доверительно по отчеству. Но этого ничего не меняет по сути...

Я не могу точно сказать, сколько женщин участвовали тогда в боевых действиях в Чечне. Как правило, это врачи, медсестры, связистки. Не секрет, что женский организм в меньшей степени приспособлен к тяготам и лишениям войны, но наши дамы фактически наравне с нами несли службу.

Не менее тяжела и доля тех, кто остался ждать своих защитников дома. Потому что каждый раз, прощаясь нас на войну, они прощаются с нами навсегда. Это наши мамы, жены, дочери, сестры, тещи. Для них это испытание

женщин было ничуть не меньше, чем у наших матерей и бабушек, которые провожали своих мужчин на Великую Отечественную войну. Хотя современные средства связи позволяют хоть изредка посылать весточки. Поэтому те награды, которые нам иногда вручали, как минимум пополюсину принадлежат нашим близким, тем, кто нас ждал с войны.

Знаете, на войне есть неизменная категория тостов, которые поднимались практически всегда. Первый тост «За встречу», второй — «За тех, кто нас ждёт дома», третий — «За тех, кто нас ждёт дома», четвёртый — «За тех, кто нас ждёт дома». А четвёртый всегда пили за то, чтобы за нас не шли третий, в простонародье — «За косоглазие противника».

В своё время я и мои друзья совершенно осознанно надели на себя погоны, потому были готовы отдать жизнь за Родину.

Сейчас принято говорить, что в обществе дефицит патриотизма. Не согласен. Процент негодяев и порядочных людей во все времена одинаков. Я встречал много солдатиков на блокпостах, голых, раздетых, чумазы, которые совершенно сознательно служили своей стране, защищая ее интересы, рискуя своей жизнью.

Видимо, у наших людей в крови — чувство взаимопомощи, взаимовыручки, ответственности за свою Родину. Хотя я не отрицаю того, что

процесс патриотического воспитания в годы моей юности, к примеру, был другим — непрерывным, глубоким и всеохватывающим. Мы смотрели героические фильмы, учили патриотические стихи, ходили на демонстрации... Нынешние молодые люди, конечно, по-другому воспринимают мир. Хотя и у них глубинное чувство любви к Отечеству никогда не девается. Меня иногда приглашают в школу на уроки патриотического воспитания — и я вижу там внимательные глаза ребят. Значит, им интересно, значит, эта тема что-то для них значит...

Для меня День защитника Отечества — это возможность в суе жизни и толчке решения повседневных вопросов остановиться и подумать о нравственных понятиях, традициях российской армии, славе ее оружия, просто сказать в торжественной обстановке хорошие слова о наших героях, ветеранах, о тех, кто сегодня в боевом строю.

Пользуясь предоставленной возможностью, хочу с чувством глубочайшего уважения и признательности поздравить защитников Отечества всех времен, жителей Воронежской области с праздником. Желаю всем здоровья и счастья в службе, работе и жизни, а нашей великой Родине — стабильности и последовательного развития.

**Записала
Марина КАЛИНИНА.**



Когда поёт генерал...

Михаил ВЯЗОВОЙ
Фото автора

Станислав Корнеев — выпускник Воронежского суворовского училища теперь уже далёкого 1950 года — увлечение музыкой пронёс через всю жизнь. А за плечами у него были учёба в Ленинградском пехотном училище, две военные академии и служба в действующей армии, где он прошёл путь от командира взвода до командира дивизии.

Генерал-майор запаса Станислав Корнеев на сцену часто выходит с вокально-хоровой студией Воронежской кадетской школы «Алые погоны». Накануне Дня защитника Оте-

чества они выступили на чествовании семей военнослужащих во Дворце бракосочетания и на фестивале патриотической песни в городском Дворце культуры. Особенно проникновенно в его исполнении звучит «Песня о родной армии». Кроме патриотических и «мужских» песен в его программе большое место занимают сочинения классического репертуара.

Медицина глазами истории

На книжно-иллюстративной выставке «Большинная история: как лечили воронежцев...», проходящей в Никитинской библиотеке, собраны монографии, сборники трудов, материалы научных конференций, статистические сборники, отчёты, альбомы, путеводители. Один из наиболее ценных источников по указанной теме — опубликованное в 1866 году исследование Г. Веселовского «Воронеж в историко-статистическом описании». Из таких изданий, как «Обзоры Воронежской губернии», «Памятные книжки Воронежской губернии», «Труды съездов земских врачей», можно узнать о количестве медицинских учреждений, списки практикующих врачей, данные о распространении эпидемий, статистику заболеваний.

Есть на выставке печатные материалы и о первых больницах и госпиталях на территории области, и о состоянии местной медицины в годы Великой Отечественной (среди экспонатов — книги «Военная медицина на Воронежском фронте» (1946), «Сборник трудов эвакуационной больницы Воронежского военного округа» (1946). Смогут узнать посетители Никитинки об истории таких медицинских учреждений, как областная клиническая больница, городская больница имени К.Федяевского, больница скорой медицинской помощи «Электроника», Бобровская, Калачевская, Семилукская больницы.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Вся надежда на вас

Наболело! | Исцелить общество, дав иной социальный ориентир, способны только настоящие мужчины

Марина КАЛИНИНА

На днях искала в ю-тубе политический ролик. Но сайт настойчиво высвечивал справа на выбор другие ролики с пошлыми названиями и полуголыми девицами.

Мой первый вопрос был самой себе: это надо смотреть?! Не думала, что доживу до тяги к морализаторству, но распушенность нынешних девиц как-то уж очень поднадоела. Псевдосексуальность, лезущая из всех щелей, заполнила всё и всю... А что если, как страус — не смотреть и не видеть? Если ты не прикасаешься к этой грязи, значит, она к тебе не прилипает?

Одна английская поговорка гласит: «Когда вы трогаете грязь в перчатках, то грязь не становится перчаточной, это ваши перчатки становятся грязными». Значит, если не трогать, то не запачкаешься? Мне кажется, что в отношениях между людьми это работает с точностью до наоборот.

Мне кажется, что если ты женщина, то распушенность соседки — это и твоя деградация тоже. В роликах ведь снимаются не сумасшедшие люди. И снимают их и выставляют в ю-тубе тоже с виду здоровые приколотики. И те, кто это смотрит и комментирует, тоже вроде на здоровье не жалуются. Так что же, грязь теперь к ним не прилипнет?

Самое ужасное, что эти особи пользуются огромной популярностью среди нашей молодежи. И даже те, которые их порицают, в итоге лишь участвуют в их пиаре.

Как с ними бороться? Единственное действенное оружие — это игнор. Но игнор — это не значит не смотреть, не знать и не слышать о них. Своих врагов, как и героев, надо знать в лицо. Но можно не подписываться на их страничку «ВКонтакте», не задавать им анонимных вопросов на «Фейсбуке», не читать их «Твиттер», не комментировать очередное мерзкое видео. Из чувства безразличия не обсуждать между собой, не садиться рядом в одном заведении, перестать здороваться с теми, кого видели в их компании... Кто они без телевизора, Интернета и глянцевого журнала?

Без нас их просто не было бы. Зато и грязи стало бы меньше.

Все это по силам каждому из нас. Но в особенности вам, мужчины, ведь это ваш выбор. Не брать такую в жены, не унывать себя ее присутствием, убить ее собственным равнодушием. Если сегодня найдется не один и не два, а десятки парней, которые откажутся целовать курящих девушек, принимая их за ходячие пельмени, то завтра таких девушек станет меньше. Если сегодня парни не будут готовы простить девушкам их бурную молодость и не возьмут их в жены, то неужели вы думаете, что ничего не изменится?

Убеждена, что нашему обществу нужна твердая позиция мужчин в отношении порядочности женщин.

Спрос regarding предложение — аксиома, набившая оскомину, но верная на все сто. Только в ваших силах, мужчины, поднять планку национального достоинства. Женщины сегодня не в состоянии отказаться от «легких» отношений. Когда в 90-х в обществе, вернее, среди успешных младобизнесменов, возник запрос на длинноногих пышногрудых малолеток с пухлыми губами и ветром в голове, прекрасная половина тут же откликнулась мощным шквалом предложений. Зачем рожать детей, варить борщи и мечтать о одной и светлой любви, когда можно выиграть сорвать куш на долгие своей юности и свежести?

Но ведь теперь вы сами, мужчины, страдаете от невозможности найти достойную подругу жизни, чтобы и в пир, и в мир, и в добрые люди. Пригласурные барышни наотрез отказываются разделять тяготы жизни — им надо все «здесь и сейчас». Вам ведь это не нравится?

Чтобы изменить ситуацию, не так много и надо: встривать достойное бытие, а недостойное не пиларить, а беспощадно пресекать. Женщины, поверьте, почувствуют изменение взятого курса сразу. Ведь любая из них генетически и ментально всё равно, как бы не изменялась жизнь, зависит от мужчины. И если сегодня она не будет его устраивать, она начнет меняться.

К хорошему и лучшему. Не надо задаваться вопросом «Кто виноват?». Время таких вопросов уже прошло. Пора спросить себя: «Что я готов сделать для себя и — шире — для страны, для детей, которые сегодня растут и взрослеют?»

При выборе спутника жизни каждый пол имеет собственные подходы. Для мужчин в потенциальной супруге важны молодость, приятная внешность, способность к деторождению, достойное поведение, забота о доме, о муже, о детях, но самый главный критерий — высокая нравственность. Ведь женщина всегда уверена, что она мать своих детей, тогда как мужчина порой сомневается в своем отцовстве. Печально, но факт: даже в традиционных обществах до 30 процентов детей рождаются не от законного супруга, о чем последний может и не подозревать. Женщины, завлаживающие романы на стороне, нормальное общество осуждает. Наше — потворствует. А потом громко сетует на демографический кризис. А кто будет рожать детей? И, главное, зачем? Вирус протребления и удовлетворения собственных желаний прямо противоположен задаче продолжения рода. Ведь дети — это не только цветы жизни, они еще могут приносить и массу проблем!

Если мы хотим реальных перемен в обществе, хотим, чтобы завтра наши дети жили лучше, чем сегодня, может, пора начать меняться и самим? И пропагандировать иной ориентир — не на гламурных пустышках, а на честных, преданных и порядочных женщинах?

...В этот праздничный и сугубо мужской день вспомните о своей прекрасной половине. Подарите ей радость общения, научите ее быть не только красивой, но и мудрой, верной, благодушной. И тогда вы и обретете то, что называют счастьем.

ВЕСТИ

О доблести, о подвигах, о славе

День открытых дверей Воронежского военного авиационного инженерного университета состоялся в Борисоглебском драматическом театре имени Н.Г.Чернышевского. Гости повелили о своих недавних достижениях и планах развития вуза. Начальник ВВАИУ генерал-майор, профессор Геннадий Зибров выполнил поручение губернатора, вручив грамоты правительству Воронежской области воинам-интернационалистам — И.Дурягину и М.Басыреву — борисоглебцам, которые вносят существенный вклад в работу по патриотическому воспитанию молодежи. Завершился День открытых дверей концертом преподавателей и студентов этого вуза.

Песни в солдатской шинели

В клубе Воронежского института ФСИН прошёл заключительный концерт районного тура открытого городского фестиваля солдатской и патриотической песни «Защитники Отечества». Участники фестиваля состязались в таких номинациях, как хоры, вокальные ансамбли, солисты, авторские вокальные произведения. В заключительном концерте участвовали 29 художественных коллективов. Первые места в соответствующих номинациях заняли хор вокальной студии «Акцент» Центра развития творчества детей и юношества «Радуга», мужской вокальный ансамбль «Камертон» культурно-досугового центра «Левобережье», ансамбль «Виват» лицея №2 и его солист Руслан Герасимов. Победители примут участие в городском фестивале солдатской и патриотической песни «Защитники Отечества», который пройдёт в Воронежском городском Дворце культуры.

Светлана ВИКТОРОВА, Василий ЧЕРНОУСОВ.



Валерий Анциферов (сидит) в кругу друзей.

Широкая Масленица в Воронеже

25 февраля в 13.00 на площади Ленина в Воронеже состоится народное гуляние «Русская Масленица». Организаторы – Управление культуры администрации городского округа город Воронеж и «Вкуснотево» компании «Молвест». Вас ждут скоморохи, веселые куклы, артисты, певцы и музыканты.

- В программе:
 - потешные конкурсы;
 - «Молодецкие забавы» - традиционные русские игры;
 - «Ледовое представление» спортсменов в фигурстов;
 - блины с разнообразными начинками;
 - «Ярмарка» с торговыми рядами;
 - «Медовая сладстена»;
 - выставки-продажи изделий декоративно-прикладного творчества «Сувенирчик»;
 - катание на лошадях и пони;
 - памятная чеканка сувенирных монет;
 - молодежная развлекательная музыкальная программа «С пылу, с жару»;

Самые ловкие, достигнув вершины масленичного столба, будут награждены достойнейшими призами.

Для детей и взрослых работают катки и прокат коньков.

Ждем всех желающих 25 февраля на площади Ленина в 13 часов! Справки по телефону: 2-399-331, 253-22-40.

Праздники в районах города

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН
Пригородные микрорайоны, дворы, учебные учреждения Железнодорожного района широко отпразднуют Масленицу:

- 21.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник совместно с учащимися школы (во дворе МБОУ начальной школа г.м. Репное);
- 21.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ «Лицей №3»);
- 21.02.2012г. 12.30 - «Масленица к нам идет!» - праздник с учащимися школы (на площадке у МБОУ СОШ №71 ул.Б.Хмельницкого, 58а);
- 21.02.2012г. 15.00 - «Широкая Масленица» - праздник ул. Нахимовская (у магазина);
- 22.02.2012г. 14.00 - «Русская Масленица» - праздник с участием творческих коллективов (на площадке у МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Крылатый», 25 Января, 40);
- 23.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник с учащимися школы МБОУ СОШ №74 (ул. Переверткина, 34);
- 24.02.2012г. 13.00 «Русская Масленица» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №78);
- 24.02.2012г. 12.00 «Здравствуй, гостя Масленица!» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №24 ул. Ген. Лохматикова, 43);
- 24.02.2012г. 12.00 - «Как на масленой неделе...» - районный праздник для жителей района (парк-сквер «Совенок», ул. Минская, 71);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Широкая Масленица» - районный праздник

для жителей района (на нижней площадке у гипермаркета «Линия-2», ул. Переверткина, 7);

- 25.02.2012г. 15.00 - «Гуляй, раздольная Масленица» - народный праздник для жителей г.м. Сомово (на открытой площадке у МБУК ДК «Восток», г.м. Сомово, ул. Конституции, 7а);
- 25.02.2012г. 15.00 - «Широкая Масленица» - народный праздник для жителей п. Боровое (на площади у МБУК ДК Боровое, г.м. Сомово, ул. Героев России, 2л);



Фото: Марина ВАСИЛОВА

- 25.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - народный праздник для жителей г.м. Репное (на площади у МКУК ДК Репное, г.м. Репное, пер. Садовый, 14);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Масленица» - народный праздник для жителей микрорайона Отрожка (на площади у МБУК КЦ «Октябрь», ул. Куйбышева, 23а);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Масленая неделя» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №68, ул. Б. Хмельницкого, 58а);
- 25.02.2012г. 12.00 - Проводы зимы - театрализованная игровая программа с учащимися школы (у центрального входа ДШИ №4, г.м. Сомово, ул. Дубовая, 6);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №19 ул. Переверткина, 25);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ «Лицей №3», ул. Переверткина, 25);
- 25.02.2012г. 13.00 - «Как на масленой неделе...» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №36, ул. Куйбышева, 23);
- 25.02.2012г. 11.00 - «Гостя Масленица» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ СОШ №23, ул. Димитрова, 81);

- 25.02.2012г. 13.00 - «Масленица к нам идет!» - праздник с учащимися школы (во дворе МБОУ ДОД ДШИ №3, г.м. Краснолесный, ул. Ген. Лохматикова, 49);
- 26.02.2012г. 13.00 - «Русская Масленица» - праздник с участием творческих коллективов (на открытой площадке у ЦРТД и Ю «Спутник», ул. Паровозная, 62);
- 26.02.2012г. 13.00 - «Широкая Масленица» - народный праздник для жителей г.м. Краснолесный (на стадионе «Локомотив» г.м. Краснолесный, ул. Лохматикова, 52б).

КОМИТЕРНОВСКИЙ РАЙОН
Основные районные мероприятия:

- 25.02.2012г. 15.00 - Масленица для массового зрителя в клубе ве-

- 25.02.2012г. 12.00 - Московский проспект, 10-12;
- Также праздники пройдут на улицах частного сектора района.

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ РАЙОН

В Левобережном районе во дворах многоквартирных домов, в микрорайонах и на всех площадках пройдет цикл мероприятий, объединенных одним названием: «Широкая Масленица»:

- 24.02.2012 12.00 - с. Сем. Выселки;
- 25.02.2012 11.00 - ул. Танеева, 4;
- 25.02.2012 11.00 - ул. Ржевская, 9;
- 25.02.2012 12.00 - ул. Новосибирская, 67;
- 25.02.2012 12.00 - микрорайон Никольское, ул. Дубянского, 4;

Не останутся без внимания и жители пригородных микрорайонов, относящихся к Советскому району, там театрализованные, развлекательно-игровые представления, спортивные забавы, конкурсные программы и массовые гуляния «Проводы зимы» будут организованы 25-26.02.2012г.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Основной районный праздник с большой концертной программой «Веселье, гуляй народ – Масленица к нам идет!» пройдет 26.02.2012 г. в 14.00 у пам. М. Е. Пятницкому (пр. Революции, 32).

24.02.2012г. 18.00 - Праздничная программа для инвалидов «Веселая Масленица» (ул. Студенческая, 34);

25.02.2012г. 12.00 - Праздник «Масленица» (Советская площадь).

Праздники двора «Зиму провожаем, весну встречаем»:

- 25.02.2012г. – 12.00 - Детский парк «Орленок» ул. Чайковского, 6;
- 13.30 - ул. Советская, 53;
- 15.00 - ул. Морозова, 31.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

Главный праздник района «Русская Масленица» пройдет 25.02.2012г. 12.00-14.00 (Комсомольский сквер, ул. 9 Января).

Праздники «Русская Масленица» на дворовых территориях:

- 26.02.2012г. 12.00-13.00 - ул. Большая Стрелцакая;
- 26.02.2012г. 14.00-15.00 - ул. Моисеева, 45-47.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

Основные мероприятия:

- 26.02.2012г. 14.00 - «Русская Масленица» - праздничное театрализованное представление (Централь-

ная аллея парка «Танаис», ул. Олеко Дундича, 2);

- 25.02.2012г. 12.00 - Фольклорный праздник «Масленица» (у МКУК Клуб «Подклетьное», ул. Арбатская, 66);
- 25.02.2012г. 12.00 - Праздник «Широкая Масленица» (у МКУК Клуб «Первомайский», ул. Первомайская, 44);
- 26.02.2012г. 12.00 - Праздник «Широкая Масленица» (у МБУК ДК «Малышево», ул. Октябрьская, 23б);
- 26.02.2012г. 12.00 - «Как на масленой неделе...» - народные гуляния (у МКУК Клуб «Тенистый», ул. Тельничная, 206);
- 20-25.02.2012г. праздники «Ай, да Масленица!» будут проходить во дворах многоквартирных домов;
- 24-25.02.2012г. праздники «Здравствуй, Масленица!» пройдут в общеобразовательных учреждениях.

В муниципалитетных учреждениях культуры 25-26.02.2012г. также будут проходить масленичные мероприятия:

- в библиотеках - книжные выставки, уроки истории;
- в детских школах искусств - тематические концерты;
- в клубных учреждениях - театрализованно-игровые программы, массовые гуляния.

На открытых катках в районах города - соревнования по хоккею, показательные выступления, катание на коньках.

Просим оказать посильную помощь в увековечении памяти воинов Красной Армии,

павших в боях Среднедонской операции, бойцов 6-й армии Воронежского и Юго-Западного фронтов, погибших под хутором Атамановым Россошанского района Воронежской области, и доблести тружеников тыла в декабре 1942 г. – январе 1943 г., обеспечивших успех Сталинградской битвы. Их подвиг воплотится в постройке исторической памятной композиции «Малый Сталинград» х.Атаманова Россошанского района.

Стоимость изготовления монументальной скульптуры двухфигурной «Советская Родина», посвященной участникам боев Великой Отечественной войны, составляет 3 миллиона 500 тысяч рублей.

Добровольные средства на увековечение просим перечислять на наши реквизиты:

Воронежская региональная общественная организация «Малый Сталинград»;
расчетный счёт 40703810413000025320,
ИНН 3627999034;
Центрально-Черноземный банк Сбербанка РФ г.Воронеж
БИК 042007681 корсчет 3010181060000000681.

Общественный совет по увековечению памяти воинов Великой Отечественной войны «Красная стена».

Воронежский обком КПРФ, фракция КПРФ Воронежской области

Воронежский обком КПРФ, фракция КПРФ Воронежской области выражают искренние соболезнования родным и близким

Виталия Ивановича ВОРОТНИКОВА

В связи с его безвременной кончиной. Имя товарища Воротникова навечно останется в памяти воронежских коммунистов, всех благодарных воронежцев, знавших и работавших с этим грамотным руководителем, высококвалифицированным специалистом, прекрасным человеком и настоящим патриотом нашей Родины. Вечная светлая память!

Воронежский обком КПРФ, фракция КПРФ Воронежской области.

Виталия Ивановича ВОРОТНИКОВА

Виталий Иванович Воротников принадлежал к той когорте высших государственных, партийных деятелей Советского Союза, которые прошли нелегкую жизненную школу и оставили значительный след в народном хозяйстве СССР и РСФСР и, что может быть, самое главное – в судьбах и душах людей. Ему пришлось пройти испытание властью, практически абсолютной, принимать решения, от которых зависел ход истории государства и его граждан. И он с честью прошел эти испытания, оставаясь до конца жизни настоящим коммунистом, честным и скромным гражданином.

Светлая память о Виталии Ивановиче Воротникове навсегда сохранится в наших сердцах.

Члены общественной организации «Землячество «Воронежцы» в Москве».

В гармонии с гормонами

Здоровье | В Европейской клинике «Сиена-Мед» успешно лечат заболевания эндокринной системы

В последние годы во всем мире отмечается устойчивый рост различных заболеваний эндокринной системы. Наиболее распространенным среди них считается нарушение работы поджелудочной железы - сахарный диабет. Второе же печальное место в списке занимают болезни щитовидной железы.

Марина КАЛИНИНА

и обмена веществ Европейской клиники «Сиена-Мед».

– Связать с маленькой железой утомляемость и сонливость либо, наоборот, излишнюю активность и нервозность довольно трудно, - говорит известный врач с почти 25-летним стажем Ольга Ильина, старший куратор Центра. – Так же как и рассеянное, подавленное состояние и угрюмый взгляд на мир: их обычно принимают за проявления депрессии или просто плохое настроение, из-за которого к доктору идти необязательно. Но на самом деле эти признаки являются одними из первых симптомов нарушений в работе щитовидной железы. Конечно, может оказаться так, что усталость и раздражительность действительно связаны с большими нагрузками или с переменной погодой, однако в данном случае лучше



перестраховаться и проверить щитовидку сейчас, чем потом, когда болезнь перейдет в более тяжелую стадию, и придется проходить дорогостоящие курсы лечения.

Раньше большинство из таких заболеваний, например, зоб, лечились при помощи хирургического вмешательства. Но теперь операции на щито-

морскую капсулу или даже просто йодную настойку! А ведь далеко не всегда болезни щитовидки вызваны дефицитом йода, часто его повышенное количество в организме даже вредно.

В нашем Центре мы используем оригинальные препараты и оборудование лучших мировых производителей, качество которых подтверждено сертификатами соответствия. Поэтому с высокой долей уверенности можем гарантировать эффективное лечение.

Мы готовы оказать и профилактическую помощь – тем, кто внимательно следит за своим здоровьем и пытается справиться с недугом на самых ранних стадиях. Специалисты Центра помогут скорректировать гормональный и метаболический статус, объяснить причину уже возникших изменений.

Поставить верный диагноз можно лишь при комплексном обследовании, именно поэтому в нашей клинике кроме врача-эндокринолога пациента обследует гастроэнтеролог, невролог, диетолог.

Специалисты Центра используют самые передовые технологии для диагностики эндокринных заболеваний и последние научные разработки в области эндокринологии. Мы можем предложить комплексное обследование, включающее оценку данных объективного осмотра, инструментальных и лабораторных методов исследования, более тысячи видов анализов и подобрать индивидуальную схему терапии для коррекции выявленных нарушений.

Помните, что только квалифицированный врач-эндокринолог может назначить правильное лечение, подобрать необходимые лекарства и проконтролировать их результативность.

Европейская клиника «Сиена-Мед» располагается по адресу:
г. Воронеж, ул. 60-й Армии, д. 226 (ост. «Линия»), тел. 8 (473) 247-77-55.

Адрес в Интернете:
www.sienamed.ru

ПРИЁМ ВЕДУТ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДУПРЕДЯТ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Заместитель главного редактора А.И. СОЛОВЬЕВ.
Дежурный по номеру Тамара ГАШИМОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Уважаемые воронежцы – ветераны Военно-морского флота!

Сердечно поздравляю вас с государственным праздником – Днём защитника Отечества!

Служба военного моряка исключительно сложна, требует профессионализма, здоровья, мужества.

Вы достойны уважения и благодарности за многолетнюю службу в Военно-морском флоте.

От всей души желаю флотского здоровья, благополучия вам и вашим близким. Пусть всегда вам сопутствуют оптимизм и неуспокоенность в решении проблем сегодняшней жизни. Выражаю уверенность в том, что и в дальнейшем вы будете верны нашим славным морским традициям и флотскому братству.

С наилучшими пожеланиями,

председатель Воронежской региональной общественной организации «Кольбель Русского флота» контр-адмирал Н.В.ЕРМАКОВ.

Просим оказать посильную помощь в увековечении памяти воинов Красной Армии,

павших в боях Среднедонской операции, бойцов 6-й армии Воронежского и Юго-Западного фронтов, погибших под хутором Атамановым Россошанского района Воронежской области, и доблести тружеников тыла в декабре 1942 г. – январе 1943 г., обеспечивших успех Сталинградской битвы. Их подвиг воплотится в постройке исторической памятной композиции «Малый Сталинград» х.Атаманова Россошанского района.

Стоимость изготовления монументальной скульптуры двухфигурной «Советская Родина», посвященной участникам боев Великой Отечественной войны, составляет 3 миллиона 500 тысяч рублей.

Добровольные средства на увековечение просим перечислять на наши реквизиты:

Воронежская региональная общественная организация «Малый Сталинград»;
расчетный счёт 40703810413000025320,
ИНН 3627999034;
Центрально-Черноземный банк Сбербанка РФ г.Воронеж
БИК 042007681 корсчет 3010181060000000681.

Общественный совет по увековечению памяти воинов Великой Отечественной войны «Красная стена».

Виталия Ивановича ВОРОТНИКОВА

В связи с его безвременной кончиной. Имя товарища Воротникова навечно останется в памяти воронежских коммунистов, всех благодарных воронежцев, знавших и работавших с этим грамотным руководителем, высококвалифицированным специалистом, прекрасным человеком и настоящим патриотом нашей Родины. Вечная светлая память!

Воронежский обком КПРФ, фракция КПРФ Воронежской области.

Виталия Ивановича ВОРОТНИКОВА

Виталий Иванович Воротников принадлежал к той когорте высших государственных, партийных деятелей Советского Союза, которые прошли нелегкую жизненную школу и оставили значительный след в народном хозяйстве СССР и РСФСР и, что может быть, самое главное – в судьбах и душах людей. Ему пришлось пройти испытание властью, практически абсолютной, принимать решения, от которых зависел ход истории государства и его граждан. И он с честью прошел эти испытания, оставаясь до конца жизни настоящим коммунистом, честным и скромным гражданином.

Светлая память о Виталии Ивановиче Воротникове навсегда сохранится в наших сердцах.

Члены общественной организации «Землячество «Воронежцы» в Москве».

РЕКЛАМА

ООО АПК «Александровское»
Воронежская область, Панинский район, с.Александровка

(292-й км автодороги Курск-Саратов)

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА

гречихи сорта Дикюль (суперэлита);
гороха сорта Темп (облиственная форма)
и сои сорта Ланцетная (элита);
ячменя сорта Вакула, гороха сорта Мадонна и сорта Фокор,
гречихи сорта Дикюль (репродукционные).

СЕМЕНА ПОДГОТОВЛЕНЫ НА ПНЕВМОСТОЛЕ.
Сертифицированы.

Тел.: 8-920-219-70-77; 8-920-463-58-78.

С 21 ФЕВРАЛЯ ИЗМЕНЕН МАРШРУТ СЛЕДОВАНИЯ АВТОБУСНОГО МАРШРУТА 29 «Н»
(«Ул.Циолковского» - 8-я больница).

Автобус следует по улицам: Героев стратосферы, Лебедева, Ростовская и до 8-й больницы.

Администрация ОАО «ВПАТ №3».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» - «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.